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注意：所有答案必须写在答题本上，不得写在试题纸上，否则无效。

单 项 选 择 题 （本 大 题 共 2 5 小题 ，每小题只有一个正确答案。每 小 题 2 分 .

共 50

A： :.4

57.15-8.69) ： (4.18x0.2102) 的汜确结果为 

2 (B

丨(' ：)32.39 ( D ； 32.391

Na；B407-10H：0 做 基 准 物 质 标 定 HC1的浓度时，如果硼砂失去部分结品水，则会是标 

定 的 HC1浓度  〔 )

' 入、闱高 ( B ) 偏低

C > 位把迚⑴的指 f 剂而定  (D ) 尤影响

F列难准物质中，既叮以标定 K M n C U "] '以标定NaOH溶液的足  ( )

(A) Na：C：0 , (B ) H2C20 4-2H20

l C ) 邻苯 二甲酸氢钾 （.1〕）Na2B4Or 10II：0

.切 竹 . : . ' . , HDTA 形 成 的 配 ^ 化 合 物 的 配 数 沾  ! )

\ ： B 3

( 0  2 CD) 6

0.1000 moM；1的 N aO H滴定冋浓度 p& =4 .0的弱酸，应选择的指示剂是  （ ）

( A ) 甲范枪 (pX丨„二3.4) ( B ) 西里酚酞 (p&„:=

( C ) 甲座红 (p/Cln。5 .0 ) ( D ) 船红 ( p & n= 8 .0 )

巳知某溶液的 p H 为 0 .7 1 ， 其 S 离子浓度的正确位为 

: A  ') (J.19 m o l- L " !

C ' n.lQ- mol-l/1 

二 :  ■'：：% '广 叩 :丨; '  寧 V 叹 光 系 数 的 大 小 与 下 列 哪 种 P 

A 专 L.」兴 K  < B '

10.0)

(B ；

(D

0.2 mol-L" 

0.1950 mo]-L'

c

碰 H C l和 NaOH溶液常明的■准物质是 

(：A ) 硼砂和 EDTA

( C )  CaCO;和草酸 

使 丨 Na：C20 ,滴 定 K M nO ,的浓度时，通常会加热，但

( A ) 防止反成太快

( C ) 防止盐酸挥发减弱 KMnO.;的氧化能力

(L)

(B) 

f D > 

)U^: 

(B ： 

( D ：)

;TL'

動父 Lv

?:::矽和 $ 苯二 [;1;梭氢钟 

草 養 幻 K；Cr：0-

吱个能匕骂 . 腳 力 : 

防 止 H:C:0.丨分解 

防 止 生 成 M n02
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1 0 .用軍量法测定铁的含最时，其称置形式为 Fe20 3，其换算因子为

11

(A ) Fĉ Fê Ô

( O  Fe 2Fe20 3 

在 0.5 mol.L；1 H2SOi 介质中，

反应物及滴定产物的浓度为 

CA) [Ce-' * ] [ F e -0.050 mol 

(C ) [Ce3+J-[Fe^]-0.003 inol 

随 着 HC1浓度增大 ，AgCl <

在纯水中的饱不11溶解度^以下说法正确的足 

(' A ) J「'始减 7J、是由于酸效应 

-：C ) J下始减小是山于络合效应

(B ) 2Fe/Fe20 3 

(D ) Fe20 3/2Fe 

0.100 mol.L_1 Ce^iilxi! 0.100 mol-L"1 Fe2—至化学计璜点时

■' (B ) [Ce3n=[Fe2"]=2.0xl0's mol-L-1

■' (D ) [Ce37::[Fe]>--0.003 mol.L/1

HC1溶液中的溶解度先是减小然后乂逐渐增大，最后超过

(B ) 7卩始减小是由于同离子效应 

( D ) 最后增大是 lid于酸效应

A：

0.77 V ， E
Sir Sir

0.15V, Fe3" 卜—J S ir"反 问 的 lg尤为

：(0.77-0.15) 

0.059

2 x (0.77-0.15) 

0.059

0.059 0.059

1 4 .另两电对的电子转移数均为 1 时，为使反应完全程度达到 99.9% , 两电对的条件电位应 

至少相 P  ( >

( A ) 0.09V (B ) 0.36V

!C ) 0.27V (D ) 0.18V

15. 岡 EDTA 法测定某试样中  MgO < M  (Mg) =40.31 g-mol"1) 含景，丨fl 0.02 mol.I,1 EDTA 溶

浪滴定，假设试洋中 M g O 的喷鼍分数约为 50%，试样溶解后定容负 250.0 mL，吸 取 25.00 mL 

进行滴定，则试样称跫范闱是  （ )

(A) 0.]〜0.2g 

(C ) 0.32〜0.48g

16. .ifl少较古C u D  

液标定 EDTA济 ;'

H 考 :S 尧 7t _  

jg“v. ：i 二.6.4 >

C

(B ) 0.16-0.32g

(D ) 0.6〜0.8g

EDTA溶液，然后 f  pt卜5 .0以 __:屮酚橙为指 f 剂，「]]梓时推 ; 

n  最后在 pH-10.0处用上述 EDTA溶液测定忒样巾 Ca2'  Mg:—' 

其 ;'?i果是(已知 lgATCa、'=10.7，lgj^Mgv=8.7, lgAcL^^lS.S, pH=5.0 时，

(B ) 偏低

( D ) 尤影响

【第 2 页 共 6 页】
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1 7. 丨'Fij接 fi典s； 中加入淀粉指示剂适立时间为

A

C

8.

滴 定 始  

滴定土近终点吋

Lambert-Beer定'W-的某有色溶液，

增加 .

19.

!0.

增加 

个变

络 f r滴 定屮加入缓冲溶液的原因是  

A ) EDTA配位能力弓酸度有关  

( C ) 金属指不剂有其使用的酸度范围  

品形沉淀的沉淀条件是  

( A ) 稀 、热 、快 、搅 、陈 

( C ) 稀 、热 、慢 、搅 、陈

N a O H 标 池 溶 液 ，闪保存不

( B ) /l:标唯溶液滴定了近 50% 时 

(D ) 滴定 5〗1；；的红棕 & 褪尽，溶液无色时 

有色溶液的浓度增加时,记人吸收波长和吸光

r )

( B ) 不变、减少 

( D ) 减少、不变

(B ) E D T A勺金厲离 f 反应过栉中会释放 ;il i f

C D )足my会随酸度改变而改变

( B ) 浓 、热 、快 、抱 、陈

( D ) 浓 、冷 、慢 '

I 吸 收 了 C O

24.

v A ) 丨扁向 （B ) 丨W低

CC) Ai法确定  （D ) 无影响

50 m l  0.10 mol.L」的 I l3P04 溶 液 （已知 H3P04 的 p ^ ,  ’ p K ；a , p K ;i3 分别为 2.12、7.20、12.36) 

h^SmLO.lOmol.L-1的 NaOH溶液混合，溶液的 p H 为 ( )

> A) 11.88 (B ) 11.71

■C) 2.29 (D ) 2.12

在 分 光 光 度 测 定 中 ，如 试 样 溶 液 有 色 ，显 色 剂 木 身 无 色 ，溶 液 中 除 被 测 离 子 外 ，其它共 

存离 -f  4  !iii色剂彳、显 色 ，则参比溶液应选  (.' )

( a ) 溶剂宁丨勺 ( B ) 试 液 空 n

( o 试 剂 空 n  ( D ) 蒸馏水

K列陈述屮错误的是  > )

(B) 信水平越岛，肥定的( A ) 贾信 fx；间的人小和测定次数有关

(C ) 1置信水平越岛 ， 置信 [X间越宽  ( D ) 置信区间的位靑仏 

2 5 .浓度为 0.10 mol-L"1的卜列酸，能用已知浓度的NaOH直接滴定的是

( A ) H3BO；,(pA；=9.22)

(C ) C(,IhOH(p人V —-10.00)

〔B) HCOOH(pA；=3.45) 

(D ) H20 2(pA；= 12.00)



9.
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、 填 空 题 （本 大 题 共 10小 题 ，每 小 题 2 分 ，共 2 0分 ）

H A c溶液的质 f 条件式为：______________________________________ ; 用 N aO H滴 定 H A c免化学

汁贵点时济液的质子条汴式为：__________________________________________ 。

明帆中包说m 的 标 准 位 为 10.77°'。. 今用新方法进彳J1测定，9 次平行测定结架的平均值为 10.79% ，

.v二0.042%。置信度为 95%吋，该新方法____________ (填 “存 在 ” 或 “ 不存在 ” ) 系统误差。 [

知 /ii.n̂ T 2.31 -

!々 :化学分丨彳T实 验 中 ，分 析 天 f 的 读 数 常 有 邊 OOOlg的 绝 对 误 冷 ，滴 定 管 的 读 数 常 有 ±0.01mL 

的 绝 讨 H 滴 定 分 祈 的 相 对 误 差 - 般 耍 求 应 吼 1 % ,圆 七 ，在 实 验 中 ，称量时样品质是

d m 制 __________g 以 上 ，滴 定 时 消 耗 沅 准 溶 液 的 体 积 必 须 控 制 在 ________  m L 以上。

浥 KMnCM容液在酸性溶液中对 F e的 滴 定 度 r(Fe/KMn04)=0.02792 g-mL'1，则 该 KMnO.,溶液

的鼂浓度为 __________________ mol-L"1 o 用 此 K M n04溶液测定草酸和乙酸中草酸的念量，苦不

慎将待测溶液煮沸，则得到的草酸含量 _________  (填 “偏高 ” 、 “偏 低 ” 或 “ 无影响 ” ) c 己

知 A/(Fe):i:55.85 g-mol'1。

強 碱 滴 定 -元 弱 酸 时 ，滴 定 的 p H 突 跃 范 I词受____________ 和___________ 的 影 响 =

F e s c w o  i-t-$ 丨’-y壬& 仏f ::为 n.：f)oi. n .w .  a m  o.2nf)5：則

七:')■.]___________ ：相付屮」'习, i  .5: yj_____________ :

幽景法测定可分为貞接础丨量和间接碘量两种方 ■式 。直 接 碘 带 法 以 __________为 标 液 ，测定

物 质 。问接碘虽法以 _________________________________ 为 标 液 ，测定 ____ 物 质 =

某 浞 合 溶 液 中 含 有 M 和 N 两 种 金 屈 离 子 ，H[M]=[N] , 要 想 用 控 制 酸 度 的方法实现二者分  

別滴定的条件是 _________________________________________________ 、______。

沉 淀 滴 定 中 莫 尔 法 使 H [力指示杧是___________ - 佛 尔 哈 德 法 使 用 的 指 示 剂 足 ______________ 。

1 0 .用M 磺 酚 S 法测定钙中的押丨 '二知 l/(\'b)=92.91 g.mor1) ，50 m L 容 量 瓶 中 溶 解 3 0 昭

的 N b，闬 2 c m 比 兰 匕 • *  650 n m 处 测 定 吸 光 度 ， 测 得 吸 光 度 ,4 二 0.43， 则摩尔吸光系数

矣 S  $ 灵 敏 度 .S为 _______昭 .cm'2。为一____—L.mol' 'em-

是 非 判 断 题 i 二二 .说 法 的 正 误 ，正确 的 打 “ V” ，错 误 的 打 “ X”，本大题共 

10 分 。)10 a  1 t-

二T 迠 涔 消 的 pH - 1 .0 0 ,则 该 溶 浪 的 c(H—):0.1 mol-u'o

3 哉 和 甲 基 橙 都 可 用 于 强碱滴定弱酸的指示剂

滴定终点与化学计量点 + 完仝符合而引起的误差称为终点误肩 =

金 厲 离 —f 指 小 剂 与 金 属 离 子 屮 成 的 络 合 物 过 于 稳 定 称 为 指 不 剂 的 封 闭 现 象 =

K2Cr20 7标 准 溶 液 滴 定 Fe2—既 能 在 硫 酸 介 质 中 进 行 ， 又能在盐酸介质中进行

【笫 4 页 共 6 页】
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7. E D T A 与 无 色 金 屈 离 子 牛 成 无 色 的 螯 合 物 ， 与 有 色 金 屈 离 子 生 成 颜 色 史 深 的 螯 合 物 。

8 . 吸 光 ) t度 法 屮 溶 液 透 光 本 与 待 测 物 质 的 浓 度 成 正 比 。

9 . 丨先涤沉淀时. 沈 涤 次 数 越 多 . 杂赁穴噴 :越 少 ，测 定 结 见 越 准 确 。

1 0 .精密度好，准确度+ —定好 • 消除了系统误卷后，粘密度好的，准确度就好。

四、简 答 题 （简要回答下列各题 = 本 大 题 共 4 小 题 ，共 2 5 分 ）

1. ( 6 兮 ) 闬 0.1000 m o l.d N a O H 溶 液 滴 定 0.1000 m ol'U1酒 石 酸 溶 液 时 ， U 判断滴定过程屮

_H ;L个滴定突跃 ? 应选丨11什 么 指 小 沉 指 示 终 点 9 ( 已 知 酒 石 酸 的 pA^=3.04, pA-a2=4.37)

2. i 9 沴 ）沔足朽蛋壳中丨 (要 的 金 属 兀 素 之 一 ，运用所学分祈化学知以，简要回答测定鸡蛋中 

钙 的[I:意 …种 分 析 方 法 及 原 理 。

3. ( 5 分 ）在 滴 定 分 析 中 常 常 要 rn到 基 准 物 质 ，试 简 述 筮 准 物 质 的 基 木 要 求 =

4. ( 5 分 ）在 吸 光 光 度 法 中 ，确 定 了 显 色 反 应 后 ，还 需 要 确 定 合 话 的 反 应 条 件 ， fl.体包括「那 

些 条 件 ？

」L、计 算 题 ：」：：. 」:妥 ：「异少為义宗眾；：不大【戶 5 」、孟 . ^  45 7j-；)

1. 1 6 分 ）用 分 光 光 度 法 厕 定 试 样 中 的 铁 。己知该分法在一定波长卜 -的 s=4.10  103L-mol-1 .cm-1，

选卜I1b'::lcm，AT-0.003 欲 使 测 量 误 左 最 小 ，显 色 液 中 铁 的 浓 度 为 多 少 ？此 时 厶 c /c为 多 少 ？

2 . ( 1 2 分 ）实 验 爷 得 到 足 冇 机 物 ，经 鉴 定 为 --'儿 弱 酸 ，用 H A 表 /]-〈，现 称 収 纯 试 样 12 .500 g . 

制 & 成 5 00 .00  m L 溶 液 备 巾 = 帀 移 液 讶 取 25 .00  m L , 然 后 用 0 .0 9 0 0 0  m o l- L '1 N a O H 溶液标准 

溶 片 消 定 肀 化 十 . S 点 . 円 上 20 .6 0  m L : 当 加 入 4 .12  m L  N a O H 溶 液 ，溶 液 的 p H 为 4 . 3 0，据 

此 : K :丨: : 丨1 ' t 了 H A  3 「鉢 領 _ U ( H A )： ^ 2 )  H A 的 A'a； ( 3 ) 化 学 计 . S 点吋溶液的

p H ： 4 ；：< ^ : ；v '. ：' .  •

3. (10 分 - - Bi- Pb. Cd ^ ^ E ：：x；̂  2.420 g, 用 HXO;溶解后定容到  250.00 mL。

7、:（试液 50,'JiJ niL : - :5 " mL 担」丨 . ：t  J|J pH=1.0,以二 甲盼橙为指  f  剂，用 0.02479 mol-L"1

V E D T A 溶 ; ^ 然 后 用 六 次 甲 基 四 肢 缓 冲 溶 液 将 p H 调 节 S  5 . 0 ，再 

:: ' 」 E D T A 苏 w .  E D T A 獅 24 .76  m L ; 加 入 邻 ― :蓺 菲 ，靑 换 出 E D T A 络合的

C d - ■ 二―: (j .02174 m o ! ' !  : 丨: ‘、;::年:作;夜滴足;好冯的 E D I A ，消耗  P b ( N 〇3)2 洛液  6 .76 m L  .

试 拟 礼 •算 -  '  : . 分的质 量 分 数 。

□ 知 ：E D T A  - ； p H - 1.0 H 匕立系数  lg ftY(m 分别为  18.01 和 6 . 4 5 ； E D T A  与 B i 3—，P b : —

:?l C d 2+的络合常数分别为  1 成 - - d .  lgA >hv=  18.04 ^1  l g ^ CdY = 1 6 .4 6； M ( B i户 2 0 8 .98  g . m o r 1， 

M P 1” - 207 .2  g .m o l . 1 和 M ( C d 丨- :：：：.4： g 'm o l ’ 1
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4. ( 8 分 ) 化学耑氧 S  1 Chemical Oxygen Demand, COD ) 是指起•升水屮禽冇的还原性物侦 

C有机物和无机物），在一定条件下被强氧化剂氣化时所消耗的氧的质量（m g)。现取废水水

样 100.0 mL， f f lH 2S04 酸化后，丨J口入 25.00 mL 的 0.01667 1110丨.1/吮 2(：1'20 7溶液，以 Ag2S04 

为 催 化 剂 煮 沸 -定时间，待水样屮还原性物质完全氧化后，以邻龙咯林 -业铁作指不剂，用 

0.1000 mol.L-1的 FeSO—)滴 定 剩 余 的 K2Cr20 ，. 用去了 FeSO^溶 液 15.00 m L= 试计好该水样的 

化 学 耑 COD 值。 L 知 A/(0: ): 32.00 g-mor'o

5. ( 9 ) 某 混 合 碱 ( N aO H 和 \a2C O ;或 者 Na2C 03和 NaHC03的混合物）A 有惰性杂质，

称A 沒 试 样 0.3010 g , 用酚酞作指小剂，滴定至酚酞终点，用 去 0.1060 m ol.L—1的 HC1溶液 

20.10 m L：继续用甲基橙作指示剂，滴定到橙色出现，前后共屮去相同浓度的 HC1溶 液 47.70

m L .试判断该浞合碱的汛成，汴计算各组分的质量分数。

[2知：.V/(NaOH)=--40.00 g-mol；1, A,f(NaHC(:)3)-:84.00 g-moL'1, .\f(Na2C 0 3)=l 06.0 g.moL—1。


